
Câmara Municipal de Ibitinga
Estado de São Paulo

Avenida Dr. Victor Maida, nº 563 – Centro – Ibitinga (SP) – Fone (16) 3352-7840 – CEP 14940-097
Site: www.ibitinga.sp.leg.br  /  E-mail: informacao@camaraibitinga.sp.gov.br

REQUER  INFORMAÇÕES  URGENTES  ACERCA  DO  FORNECIMENTO  DE
EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL (EPI’S),  UNIFORMES,  CRACHÁS DE
IDENTIFICAÇÃO  FUNCIONAL  E  CONDIÇÕES  DE  TRABALHO  AOS  SERVIDORES
MUNICIPAIS,  ESPECIALMENTE  AOS  FISCAIS  DE  POSTURAS  E  SERVIDORES  DA
LIMPEZA PÚBLICA.

Destinatário: Prefeito da Estância Turística de Ibitinga – Dr. Florisvaldo Antônio Fiorentino.

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Requeiro  à Mesa,  ouvido o Egrégio  Plenário  e cumpridas  as formalidades  regimentais,  seja
oficiado  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal  e  à  Secretaria  competente  para  que
prestem, com a máxima urgência, as seguintes informações: 

1. Sobre Equipamentos de Proteção Individual (EPI’s) e Uniformes

1.1.  Por  qual  motivo  servidores  municipais  estão  adquirindo,  com  recursos  próprios,
equipamentos de proteção individual e uniformes para o exercício de suas funções?

1.2.  Existe processo licitatório em andamento para aquisição de EPI’s e uniformes? Em caso
positivo, informar o número do processo e o prazo estimado para regularização.

1.3. Qual a previsão concreta para normalização do fornecimento regular e adequado de EPI’s a
todos os servidores que deles necessitam?

2. Sobre Segurança e Saúde dos Servidores

2.1.  Quais ações imediatas estão sendo adotadas pelo Executivo para assegurar a integridade
física, a saúde e a segurança dos servidores municipais?

2.2. Existe controle formal de entrega de EPI’s, conforme determina a NR-6 do Ministério do
Trabalho?

2.3. Há laudo técnico de avaliação de riscos das atividades desempenhadas pelos servidores da
limpeza pública, especialmente aqueles responsáveis pela higienização de banheiros públicos?

3. Caso Específico – Servidores da Limpeza Pública

Foi  recebido  registro  fotográfico  de  servidor  que  atua  na  limpeza  pública,  inclusive  na
higienização de banheiros públicos, o qual estaria adquirindo, com recursos próprios, luvas de
látex para tentar se proteger durante a execução de suas funções.

Considerando que:

O  lixo  sanitário  pode  conter  resíduos  contaminados,  material  biológico  e  objetos
perfurocortantes; 

O ambiente de banheiros públicos oferece risco elevado de contaminação; 
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Há risco adicional decorrente da eventual presença de usuários de drogas nesses locais;

Pergunta-se:

3.1. Por que não estão sendo fornecidas luvas adequadas, de material resistente e apropriado ao 
manuseio de resíduos potencialmente contaminados e perfurocortantes?

3.2. Quais medidas imediatas serão adotadas para evitar que servidores continuem expostos a 
risco grave e iminente?

4. Fiscais de Posturas

4.1. Por qual razão fiscais de posturas encontram-se sem crachá de identificação funcional?

4.2. Quando será regularizado o fornecimento de identificação oficial e material adequado de 
trabalho para o pleno exercício da função?

FUNDAMENTAÇÃO

É dever  da Administração Pública garantir  condições dignas e seguras de trabalho aos seus
servidores,  conforme  dispõe  o  art.  7º,  inciso  XXII,  da  Constituição  Federal,  aplicado  aos
servidores  públicos  por  força  do  art.  39,  §3º,  bem como  as  Normas  Regulamentadoras  do
Ministério  do  Trabalho,  especialmente  a  NR-6,  que  impõe  ao  empregador  o  fornecimento
gratuito de EPI adequado ao risco.

Não é razoável  nem legal  que  servidores  custeiem,  com recursos próprios,  itens  básicos  de
proteção, sobretudo em atividades que envolvem risco biológico e sanitário.

Trata-se de questão urgente, que envolve saúde pública, segurança do trabalho, responsabilidade
administrativa e eventual responsabilização do ente público por omissão.

Sala das Sessões, em 12 de fevereiro de 2026.

CÉSAR URTADO
Vereador - PODE 
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